



Előzetes Helyben és P... Egy évre 10 f... Három hó...

Egyen sz... Előzetes den közlem... V e s e y - h o... szerkesztés... ve küld... Hirdet... 5 hasábos p...

A kor... C) A kö... vágy oly erős a... szággyűlési mo... darab ideig fe... nyugtatni csak... letér ellentálla... ról, s a nemzeti... va igyekszik ha... R e f o r... munkába vétető... takti pár lehele... fényt, mely a sz... azon kormányok... mely törvénytel... ugan, de... beazog meg Magyarországra... be az avakozott, egy parlamenti bizottság megvizsgálja és arról a háznak véleményes jelentést te...

Fővárosi értesítő. A nemzeti múzeum nehány ritka lösznek jut nemokára...

Legújabb. A „Debrecen” magán távsürgönye. Feladatott Pesten, márcz. 26. d. u. 4 ó. 30 p. — A képviselőház mai ülésében, Tisza Kálmának a közlekedési miniszterium eljárása lelti vizsgálatrendelése...

London, márcz. 26. Az Irlandra vonatkozó törvényjavaslat, a csend fenntartás érdekében — a bizottsági tárgyalásokon, helybehagyólag átmert.

Bécsi tözsde, márcz. 28. Cs. arany 5.85, ezüst 121.25. Felelős szerk. s kiadótlajud. Oláh Károly.

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Bejelentés. A Debreczeni gőzmalom részvény...

Egyetlen egy példát hozok meg fel t. ház oly czébből, hogy a mai naphoz mentül közelebb jussunk. Ez ugyanis történt 1868. febr. havában. (Halljuk!) Ez alkalommal el volt terjedve a közvéleményben azon hiedelem, hogy ismét nem a first lord of the admiralty hanem egyáltalán a Boorel of the admiralty számára megszavazott pénzeket kénytelenem és vesztegetve adja ki; ezen elterjedt hírt Mr. Szeley szóba hozta a házban, és kérte egy bizottság kinevezését, hogy ez vizgáltsák meg. A ház a bizottság kinevezését elhatározta, a bizottság el is járt hivatalában, és utóljára is az eredmény az volt, hogy nem lett további intézkedés szükséges azért, mert a bizottság jelentette, hogy az admirális tisztviselőnek jellem-nem semmi szenny nem marad. Tehát ismét nem a minister, hanem az admirális tisztviselő volt szó.

Ezen példából én azt hiszem t. ház, hogy kétségelentül nyilvánul az, miszerint a képviselő ház joga sőt kötelessége a vizsgálatot elrendelni nem csak a minister személye ellen, de az általa lévő miniszterium eljárása irányában is. (Helyeslés bal felől.)

Igy állván a körülmények t. ház, részéről figyelembe ajánlom azt is, hogy Angliában legálább nem tekintik oly csekélynek a közvélemény organumai, a hírlapok által elterjesztett híreket úgy, a mint itt maga az indítványtevő is indoklásában tekinteni látszik.

Ha önként elutasítják a vizsgálat elrendelését azért, mert nem látják ez esetben helyen a vizsgálatot, „bizonytalán helytelenül cselekednek (Patay István közbeszóli: A gyaru megmarad). Bizonytalán megfosztják magát az illető miniszteriumot az egyedüli úttól, melyen mint remélni akarom, magát igazolhatja, helytelenül járnak el azért, mert elmulasztják megnyugtanni a közvéleményt, sőt ezen eljárásuk által, igen félek, meggyalulnak terjedelmet fognak adni a vádakra nek, vagyunknak. (Ugy van, élénk helyeslés! Bal felől.)

Miközben a fővárosi bizottság, hogy ö k észt volt a fejelemi vizsgálatra, s fel is szólította volt a vádat emelt képviselőket, hogy vádjukat határozott alakban ismételjék a miniszteriumnál, de ezt egyikük sem tette. Zsedényi indítványát el nem fogadhatja, mert az ellenkezik a parlamentáris fogalmakkal. A minister a felelős, s nem lehet egy alárendelt hivatalnok ellen parlamentáris vizsgálatot rendelni. Áttér ezután Tisza indítványára, s annak indokaira, s ismételve elmondja mindazt, a mit a közlekedési miniszterium költségvetésének általános tárgyalása alkalmával ő és Hollán védelmiül felhozott. (Közben az üléso 10 percze fel lett függesztve, miután a minister eláradt.) Folytatván beszédét, elismeri, hogy a közutak építésének jelenlegi rendszere helytelen, de ezen nem segíthet addig, míg a municipiumok rendezve nem lesznek, mert csak ekkor terjesztheti elő a különben már kész köz munka tárgyaslott. Beszédét azval végzi, hogy a parlamentáris vizsgálatot indokolva nem látja.

Zsedényi Ede, miután a minister a Hollán államtitkár ellen intézett gyanúsításokat saját felelőssége alatt visszautasította, indítványát visszavonta.

Először felteszi a kérdést, hogy kívánja-e a ház Tisza indítványát tárgyalni vagy nem?

Simonyi Ernő szót kér. Hivatkozik a házszabályokra, melyek szerint egy indítvány felvetését, vagy fel nem vételét a ház érdemleges tárgyalás nélkül határozza el. A minister azonban az indítványokat és az indítványozók beszédét pontonként czöfolta, s így érdemleges tárgyalásba bocsátkozott. Nem lehet tehát több a felett szavazni, hogy az indítvány felvételésk-e vagy nem, s különben is a kormány és az ország hitelenek lennének, ha ily kérdés tárgyalás nélkül menne ki a házból.

Tisza Kálmán szintén a tárgyalás folytatását kívánja, miután a minister az érdemleges tárgyalásba belebocsátkozott. Az lenne csak az alsó díszesség, akkor beszélni, mikor senki sem válszól.

Csernátony Lajos megjegyzi, hogy csak Mikó gr. iránti tiszteletből hallgatta ki beszédét, kinek különben szólni nem volt joga. A tárgyalás meg van kezdve, s azt folytatni is kell. (Jobboldalon zaj. Könn a folyosón minisztertanács. Végre bejön Mikó.)

Mikó gr. azt mondja, hogy a törvény által adott jognál fogva szót, de nehogy az a színe le-

Ha azt fogadják önként, hogy a képviselőház, hármennyire nyugtalanítassék is valamely vád, vagy gyaru által az ország közvéleménye, az meg nem vizsgálhatja, hanem vizsgálhat, rendelhet csak egyes speciálit és okmányokkal bizonyítható vádak ellenében. akkor önként a képviselőház ellenörködését semmivé tették. (Ugy van! bal felől.)

Engedjék meg, hogy e tekintetben hivatkozzam a mindenütt tekintélyű elismert angol államférfiak nyilatkozataira, hivatkozzam magának az angol parlamentnek eljárási gyakorlatára, a melynek folytán elérni fogom, hogy ha azok igazolják a parlamentáris elv és miniszteri felelősség szempontjából az általam indítványozott eljárást, nem fogják önként többé mondhatni, hogy a parlamentáris elv és miniszteri felelősséggel ellenté-

Még a mult század végén a híres angol publicista és képviselő Burke azt mondotta: „szabadalma a képviselőháznak, hogy beavatkozzék rendelkezéssel és figyelmeztetéssel, a végrehajtó hatalom minden tettebe kivétel nélkül.” 1784-ben pedig az angol alsó ház egy comitét nevezett ki, mely a végrehajtó hatalom irányában való eljárás tekintetéből az előző eseteket kikütsassa, e comitét jelentése folytán maga az alsó ház következő határozatot állapított meg: (Halljuk!) hogy alkotmányos és megegyező a ház szokásával, hogy kimondja nézetét és véleményét minden discretionális hatalom gyakorlása felett, mely akár a törvény által, akár más módon a közszolgálat czéljából bármely más testületre ruházottat.

Továbbá Pitt 1788-ban mint miniszterelnök, mondja, hogy a háznak alkotmányos hatalma van vizsgálatot tartani a kormány bármely osztályának eljárása felett akár megrovás, akár büntetés czéljából, és hogy valahányszor ily eset fordul elő. (Halljuk!) mely ily vizsgálás iránti gyarut igazol, a ház elutasítatlan kötelességének tekintni hogy vizsgálatot rendeljen el.

Ugyanezen alkalommal Fox egy nyilatkozott „Alkotmányos teendője és kétségelent kötelessége a háznak, hogy örökösje a végrehajtó közegek felett, és ha van oly visszáeset gyanítani, rendeljen vizsgálatot megrovás vagy büntetésre való tekintettel!” (Hangok a baloldalon: Itt bizony van ok!) Továbbá a ma élő angol államférfiak, ugy hiszem, legnagyobbika Gladstone 1855-ben, midőn vizsgáló elrendelésre indítványozott épen oly czébből, hogy földerítessenek az okok, melyeknél fogva ö mint pénzügyminiszter R. K. T. J. Kennedyt az erdők biztosít hivatalából elbocsátotta: a vizsgálat kiküldetését az alkalommal nem látta ugyan indokoltnak, de határozatán kimondta, hogy a háznak ily vizsgálat elrendelésére joga van; (Felkiáltások jobboldal: Hisz azt mi is elismerjük!) és így az ily vizsgálat elrendelését, a parlamentárisussal ellentétben állónak egyáltalán nem találta, sem azt, hogy a ház jogkörén ez által tulmenjen.

Az, kit az angol parlamenti eljárásra és általában a parlamentárisusra nézve azt hiszem mindnyájan tekintélynek ismerünk, Erskin May — midőn a korlátokat megszabja, és a korlátoktól értekezik, melyek közti a parlamentnek a végrehajtó hatalommal szemben jogait gyakorolnia kell, azt mondja, hogy a ház elrendelheti az irományok előterjesztését, megvizsgálhatja — nem a minister hanem a tisztviselő magaviselétét, kimondhatja nézetét a mód felett, mely szerint a kormányzat bármely teendője végeztetett, vagy kellene, hogy végeztetett.

1856-ben, mint talán méltóztatnak rá emlékezni, Angliában, főleg a Times levelei folytán elterjedt azon hír a közvéleményben, hogy a Sebastianopol előtti hadsereg szenvedéseit azon hivatali osztályok rossz eljárása okozza, melyek meg lettek bízva azzal, hogy az ottani hadsereg ellátását eszközöljék. Ezen elterjedt hírek alapján Mr. Roebeck indítványozta, hogy választások egy küldöttösként, mely az említett hivatali osztályok eljárását vegye vizsgálat alá.

Lord Palmerston, ki közben miniszterelnök lett, ígéretet tett arra nézve, hogy „után a miniszterium változott, a baj okvetlenül orvosolotni fog, mindamellett azonban kénytelen volt meghajolni a ház akaratát, mely a vizsgálatot követele, és pedig nem a minister, hanem a hivatali jognál fogva szót, de nehogy az a színe le-

dal és zeneünnep-ilyen közös verseny darabul oly pályaművekből kell választani, melyek semmi tekintetben nem ütnek meg azon mértéket, mit a csinos szöveg, és az ünnepély nagysága megérdemelt volna.

Sürgönyforgalom a debreczeni m. k. fővárosi állomáson mártius 27-én: a pénzügyi tárnál felvetett sürgöny 44, megérkezett a törvényjavaslat 97, kiadott 97, összesen 288 db.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi száma egy díszes névsort közöl a debreczeni hölgyvilágból, mint a mely neveknek bájos tulajdonosai. Szöllősy János a polgári lövőde ez idelelke buzgalmas gyűjtése folytán tekintélyes adományokkal szaporíták a diszolvetszetnél jutalmakra szánt összeget. E lelkes urhölgyek közé a név „Scheer Karolina” hibásan csuszott be s helyette Scheer Laura k. a. neve olvasandó.

Országgyűlési értesítő. (Márczius 25.) Szirmai Ferenc gróf felolvasta a központi bizottság jelentését az 1869-dik évi 26. t. c. hatályának 1870. ápril végéig leendő kiterjesztéséről a törvényjavaslat iránt. A bizottság a törvényjavaslat elfogadását ajánlja, mire az általánosságban egy mint részleteiben minden vita nélkül elfogadtattott.

Cseengeri Antal a pénzügyi bizottság részéről benyújtja az 1870-dik évi államköltségvetésről szóló törvényjavaslatot, mely kinyomtatott és az osztályokhoz utasítatni rendeltetett.

Márczius 26. Elnök előadja gr. P. P. Györgynek a bankügyi bizottság elnökének abbéli kérelmét, hogy a bizottsági ülések jegyzőkönyvei kinyomtatassanak. A ház megadja az engedélyt.

Az 1869-iki 26. t. c. hatályának kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat harmadszor is felolvasztatván, végleg megszavaztatott, s a főrendekhez átküldetni határozottat.

Napirendül volt Zsedényi Edének a közlekedési miniszterium ellenében elrendelendő vizsgálatra vonatkozó indítványa és Tisza Kálmán ellenindítványának felvétele iránti határozat.

Zsedényi Ede. Mintegy másfél óra e annak, ugymond, hogy a közlekedési miniszterium államtitkára Hollán Ernő ellen megvesztegetési kísérlet tetetett, és azóta mindenféle gyanúsítások terjesztettek ellene. A mult év október havában az „Ellenör” című hírlap egy cikket hozott, melyben a közlekedési miniszterium azzal vádoztatik, hogy az állam érdekét a déli vasutársaság érdekeinek alárendeli, és hogy ennek főnöke tulajdonképen Hollán Ernő államtitkára, a ki a miniszterium vezetője, és mint mondja „rosz lelke.” (Felkiáltások balról: Rossz szellem!) Kiemeli, hogy magáról a miniszterről a legnagyobb tisztelettel nyilatkozott az ellenésk is, s a támadások és gyanúsítások csak Hollán államtitkár ellen voltak intézve.

A közlekedési minister nyilatkozataiban a Hollán ellen intézett támadásokat nem czöfolja meg, s csak az általános vádakra felelt.

Hollán megsejtett becsültségek tisztázására mások, mint a tett indítvány elfogadása, melynek tárgyalás alá vételét kéri.

Tisza Kálmán először is kijelenti, hogy nem fogadhatja el Zsedényi indítványát, mert az már előre kimondja, hogy az emelt vádak csak ráfogások már pedig ezt előre vizsgálat nélkül kimondani nem lehet, minthogy a vizsgálat feladata épen azt kitüntetni, hogy ráfogás-e vagy pedig igaz.

De nem fogadhatja el másodsor azért sem, mert azon indítvány egyes egredül az államtitkár személyére és egy bizonyos eseményre vonatkozik, holott nem Hollán képviselő támadatott meg, de megátádatott az eljárás, mely a közlekedési miniszterium kebelében divatozik.

Az én indítványom czölozza, hogy megvizsgáltsák a közlekedési miniszterium kebelében ügykezelés, és kijelöli egész általánosságban azon három főteendőit a miniszteriumnak, melyekre nézve a gyaru főleg tápláltsák; jelenen a vasuti engedélyezések körüli eljárás, a déli vasutársaság érdekeinek túlságos partfogolását, és a közutak építésének helytelen kezelését.

Ezen indítvány ellenében már akkor hallottam felhozatni épen ugy, mint Zsedényi képviselő

Önkéntes árverés. A néhai özvegy Varga Gáborné, Nagy Sára hagyatékához tartozó következő ingatlan hirdokok, u. m. I-ső. A Csepő-útszai 390-ik sorszám alatti 6000 frt becsértékű belvárosi ház, utána való külső földjével együtt, a folyó 1870-iki évi mártius hó 30-ik napján, azaz Szerdán délelőtti 9 órakor a helyszínen, —

II-ik. A Senta kert, 1000 frt becsértékű 40 kapa szőlő, pajtával együtt, a folyó 1870-iki évi mártius hó 30-dik napján, azaz Szerdán délután 3 órakor, a helyszínen, —

III-ik. A Köntöskeri, 1000 frt becsértékű, 10 kapa pajtás szőlő, folyó évi mártius hó 31-kén, azaz Csütörtökön délután 3 órakor, a helyszínen, —

IV-ik. A Halápon 7 helygás, 2000 forint becsértékű kasszáló, a folyó évi április hó 2-kán, azaz Szombaton délelőtti 10 órakor a helyszínen, az alább olvasható árverési föltételek mellett, önkéntes árverésen el fognak adatni.

Árverési föltételek: I-ször. Banaupénz a becsérték, mint kikülsítési ár, 10 százaléka, mindenik birtokra, mit a vevő, a vételár egy harmadátig a leutestől 8 nap alatt kiegyesíteni, a vételár két harmadát pedig, a leutestől számítva, 6% kamattal együtt, 3 hó alatt köteles kifizetni.

2-or. Vevő a birtokot azonnal birtokába s használatába veszi, azonban azohi tulajdoni jogát telegkönyvileg csak az egész vételár teljes kifizelése után érvényesítheti.

Mely önkéntes árverésekre a venni akarók a mindnyájan nagykoru örökösök nevében alulírott által tisztelettel meghívotnak.

Debreczen, 1870. mártius 25.

Debreczeni László mk. köz és váltóüggyvéd, mint a néhai özvegy Varga Gáborné, Nagy Sára természetes és törvényes örökösei megbízott jogi képviselője.

132. 1-3

Kiadó korcsma. Nagyvárudtcsán ifj. Vásári András 2211. sz. a házánál, egy korcsma butorokkal együtt; bor és pálinkamérésrel joggal. pünkösdtől fogva kiadó. A lakhoz tartoznak: 3 szoba, pince, konyha, kamara és fatartó. — Értekezhetni a tulajdonos ifj. Vásári Andrásnál. 65. 3-3

Ürgenyilasi földek árvereztetése. A nagycsere alatti ugynevezett ürgenyilasi földekből a vámos-pérsai és nagy-díoszgeri ut közt eső 315 hold és 948 □ □ szántóföld fog a folyó év tavaszán két évi használat végett osztás alá kerülni: annál fogva a tek. tanács f. évi 1451. sz. végzése szerint elrendelt, s a jövő április 7. és több következő napján a helyszínen azonnali készpénzfizetés mellett megtartandó nyilvános árveréseni megjelenésre a bérleti szándékozók illően meghívotnak. 134. 1-8 Kelt Debreczenben, márcz. 1870.

Laky Lajos, tanácsnok.

KACSÓ FERENCZ üzletében

mindenféle lenkenczében (firnei) törött kész festékek, valamint gazdasági s kertj veteménymagvak, ugy fűszer áruk

100. 4 — jutányos áron jótállás mellett kaphatók

Czegledutcsán a Takarékpénztár háza alatt.

104. 5-6

Debreczen, 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Tiszavidéki vasuti hirdetmény. Az eddigelé a Tisza vaspályán utipodgyász, gyorsárúk és nem fuvarkép föladott kocsik, lovak és kutyák szállításánál ezüst árkelet fejében szedett 10%-os pótlék folyó évi április 1-től 20%-ra emeltetik föl. Pest, márcz. 24. 1870. 133. 1-0

Az Igazgatóság.

Nemes fajú alma-szemzések 4-5 évesek és Passa-tutti sima vesszők, kaphatók Szabó Lajos pallyai tanyáján.

Ezt kell olvasni!!! Az eredeti államjuttalék-sorsjegyek kiütésze valamennyi kormány által törvényesen engedélyezve van. Folyó é. április 20-án kezdődik a magas állam által engedélyezett és biztosított négy millió felüli tőkeki sorsolás, melyhez egy eredeti sorsjegyek (nem igérvények) ára 4 frt, 1 fél 2 frt, 1 negyed 1 frt o.e., mely összeg bekuldeése után én szokot a legvalóbbi vidékre is gyorsan és pontosan megküldöm. Csakis nyerevények husznak.

A főnyeremények a következők összegek: 250,000, 150,000, 100,000, 50,000, 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 10,000, 5,000, 4,000, 3,000, 2,000, 1,500, 1,000, 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1, 0.50, 0.25, 0.125, 0.0625, 0.03125, 0.015625, 0.0078125, 0.00390625, 0.001953125, 0.0009765625, 0.00048828125, 0.000244140625, 0.0001220703125, 0.00006103515625, 0.000030517578125, 0.0000152587890625, 0.00000762939453125, 0.000003814697265625, 0.0000019073486328125, 0.00000095367431640625, 0.000000476837158203125, 0.0000002384185791015625, 0.00000011920928955078125, 0.000000059604644775390625, 0.0000000298023223876953125, 0.00000001490116119384765625, 0.000000007450580596923828125, 0.0000000037252902984619140625, 0.00000000186264514923095703125, 0.000000000931322574615478515625, 0.0000000004656612873077392578125, 0.00000000023283064365386962890625, 0.000000000116415321826934814453125, 0.0000000000582076609134674072265625, 0.00000000002910383045673370361328125, 0.000000000014551915228366851806640625, 0.0000000000072759576141834259033203125, 0.00000000000363797880709171295166015625, 0.000000000001818989403545856475830078125, 0.0000000000009094947017729282379151640625, 0.00000000000045474735088646411895758203125, 0.000000000000227373675443232059478791015625, 0.0000000000001136868377216160297393955078125, 0.00000000000005684341886080801486969775390625, 0.000000000000028421709430404007434848876953125, 0.00000000000001421085471520200371742444384765625, 0.000000000000007105427357601001858712221923828125, 0.0000000000000035527136788005009293561119140625, 0.00000000000000177635683940025046467805595703125, 0.000000000000000888178419700125232339027978515625, 0.00000000000000044408920985006261616951398928125, 0.00000000000000022204460492503130808475994765625, 0.000000000000000111022302462515654042999878125, 0.000000000000000055511151231257702021499940625, 0.000000000000000027755575615638851010999703125, 0.0000000000000000138777878078194255054998515625, 0.000000000000000006938893903909712752749940625, 0.0000000000000000034694469519548563763749703125, 0.0000000000000000017347234759774281881874938125, 0.00000000000000000086736173798871429409371915625, 0.000000000000000000433680868994357147046859578125, 0.0000000000000000002168404344971785735234297890625, 0.000000000000000000108420217248589286761714894765625, 0.00000000000000000005421010862429464338085744738125, 0.000000000000000000027105054312147321694037223690625, 0.00000000000000000001355252715607366084701861184765625, 0.000000000000000000006776263578036830423509308938125, 0.0000000000000000000033881317890184152117546544738125, 0.0000000000000000000016940658945092076058772723690